
 
 

MEDIJI O ZDRAVSTVU 

ponedeljak, 19. april 2021.godine 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

RTS- Lončar: Još ne razmišljamo o zatvaranju neke kovid bolnice  

RTS- Janković: I mlada osoba može da ima Ahilovu petu, brine podatak da 

je više obolele dece  

RTS- Tiodorović za RTS: Situacija se sporo poboljšava, lekari se bore za život 

četvorogodišnjeg dečaka i bebe  

B92- Đerlek: Nećemo se zaletati 

B92- Srbija: Stiže 100.000, pa 30.000, onda 211.000 

DANAS- Infektolog Delić: Zastrašujuće je da se lekari protive vakcinaciji  

NOVA S- Brnabić: Sednica Kriznog štaba u sredu 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

Lončar: Još ne razmišljamo o zatvaranju neke kovid bolnice 

Bolnice u Srbiji trenutno su više od 80 odsto popunjene, pa se još uvek ne razmišlja o prelasku neke 

kovid bolnice u nonkovid režim, izjavio je ministar zdravlja Zlatibor Lončar. 

"Lakše dišemo, imamo više otpusta nego prijema, ali imamo toliki broj pacijenata da nismo u stanju da 

bilo koju kovid bolnicu zatvorimo", rekao je Zlatibor Lončar novinarima nakon sastanka sa 

predstavnicima studentskih organizacija. 

Istakao je da će pridržavanje mera u borbi protiv epidemije kovida 19, kao i dovoljan broj vakcinisanih, 

rasteretiti bolnice, posebno one za zbrinjavanje hitnih slučajeva. 

"Da odatle pacijente premestimo u bolnicu u Batajnici ili u Kruševcu, a da njih što pre oslobodimo da 

mogu da se vrate u nonkovid režim rada, ali samo pod uslovom da pada broj obolelih", poručio je 

Lončar. 

On je sa studentima u Palati "Srbija" razgovarao o procesu vakcinacije, dilemama koje imaju, 

bezbednosti vakcina... 

Plašimo se lošeg scenarija u Novom Pazaru i okolini 

Lončar je rekao da je najslabiji odziv za vakcinaciju protiv koronavirusa je u Tutinu, gde je vakcinisano 

svega 4,5 odsto punoletnih građana. 



 
 

Naveo je da je slab odziv za imunizaciju i u Trgovištu, Merošini i Novom Pazaru i upozorio da se u tom 

delu Srbije ne poštuju dovoljno mere i da su se građani previše opustili. 

"Plašimo se da tamo ne dođe do nekog scenarija koji ne bismo želeli", rekao je Lončar novinarima nakon 

razgovora sa predstavnicima studentskih organizacija. 

Kaže da je Novi Pazar i okolina trenutno jedno od najproblematičnijih mesta, jer je tu udeo zaraženih po 

broju testiranih najveći u Srbiji. 

"To je iz više razloga, mislim da se ne poštuju dovoljno mere i ljudi su se previše opustili" rekao je Lončar. 

 

 

Janković: I mlada osoba može da ima Ahilovu petu, brine podatak da je više obolele dece 

Imunolog i član Kriznog štaba Srđa Janković rekao je da to što u bolnicama viđamo više dece pozitivne na 

koronavirus treba da nas zabrine. Dva su objašnjenja za to, jedan je da virus mutira, a drugo da što je 

više zaraženih, virus nađe put do onih koji ne mogu da se izbore, iako ih je u populaciji dece malo, 

objasnio je Janković. 

Od danas važe nove mere Kriznog štaba. Đaci su ponovo u klupama. Ipak, sve je više dece u težem 

stanju. Tokom vikenda dnevno je bilo više od 2.000 zaraženih. Šta znači konstatacija da situacija više nije 

vanredna, ali je nepovoljna?  

Imunolog i član Kriznog štaba Srđa Janković rekao je u Jutarnjem programu da te kategorije pomažu pre 

svega epidemiolozima.  



 
 

"Do skoro smo govorili da je situacija katastrofalna. Reč nepovoljna nam govori, da ona nije 

katastrofalna, ali da ne možemo da se potpuno opustimo", naveo je Janković. 

Prema njegovim rečima, dok god imamo virus moramo da radimo na smanjenju zaraženih, jer što je više 

obolelih, biće i više teških kliničkih slika. 

Napomenuo je da i mlada i zdrava osoba može da ima slabu tačku. 

Dodao je da brazilski soj koronavirusa nije otkriven u Srbiji do ovog trenutka, ali naglašava da moramo 

biti oprezni. 

"Preventivne mere protiv svih sojeva virusa su iste, ali oni koji se brže šire mogu da otežaju borbu", kaže 

Janković. 

On je dodao da je prioritet vakcinisanje onih čije je zanimanje vezano za kontakt s velikim brojem ljudi.  

"Koliko sam zadovoljan da naša zemlja tako brzo uspeva da imunizuje veliki deo stanovništva, toliko sam 

i oprezan. Daleko smo od toga da ovaj procenat imunizovanih može da bude kolektivni bedem imuniteta 

i da možemo da se opustimo", istakao je Janković.  

Upozorava da ne smemo prerano da se opuštamo jer ni vakcine niti stečeni imunitet posle bolesti nisu 

garancija bezbednosti. 

"Mi znamo koji je broj vakcinisanih sa dve doze, a znamo i koliko je bilo obolelih, ali te grupe se 

poklapaju, jer ljudi koji su preležali virus staju prvi u red za vakcine. To nije slučajno. Onaj ko je imao i 

blaži oblik pita samo gde i kada mogu da se vakcinišem", istakao je Janković. 

On nije za otvaranje granica ka Grčkoj, ali smatra da to ima i dobru stranu jer će motivisati ljude da se 

vakcinišu.  

Na pitanje šta mu govore podaci sa Instituta za nuklearnu energiju da stariji sugrađani koji su primili 

kinesku vakcinu nemaju dovoljno antitela, Janković je odgovorio da je potrebna veća i detaljnija studija o 

tome. 

 Dva puta više antitela ne znači i veća zaštita 

"Antitela su važna kao trag virusa u organizmu, ali nije srazmerno povezana sa količinom antitela. Dva 

puta više antitela ne znači i jaču zaštitu. Nekada ljudi imaju antitela na granici, ali imaju ćelije koje ih 

štite. Antitela su samo aspekt imuniteta koji je najlakše meriti", objasnio je imunolog i dodao da neko 

možda nema antitela, ali ih može brzo stvoriti ako je vakcinisan. 

Ilustrativno je objasnio kako funkcioniše imunološki sistem navodeći stihove narodne pesme "Ženidba 

cara Dušana". 

"Kada Miloš Vojinović ide na megdan i nosi koplje, oštricom okrenutom u nazad, car mu kaže – ne nosi 

sinko koplje naopako da ti se ne smeju Latini. A,Miloš muodgovara – ako do nevolje dođe, ja ću koplje 



 
 

lasno okrenuti, a ako ne bude nevolje doneti ga mogu i ovako", citirao je Janković i pojasnio da imuni 

sistem nekada nema antitela ali ima "koplje" koje će lako okrenuti. 

Kada je reč o mogućnosti da se prima i treća doza vakcine i da se protiv koronavirusa građani vakcinišu 

kao protiv sezonskog gripa, Janković je rekao da to zavisi od toga kako će se razvijati epidemija. 

Beogradski maraton je najavljen za 6. jun. Imunolog kaže da je skeptičan što se tiše masovnog 

učestvovanja, ali takmičarski deo bi mogao bezbedno da se odvija.  

Apelovao je da za Vaskrs svi maksimalno štite i sebe i druge. 

 

 

Tiodorović za RTS: Situacija se sporo poboljšava, lekari se bore za život četvorogodišnjeg dečaka i bebe 

Epidemiolog i član Kriznog štaba Branislav Tiodorović kaže za RTS da se iz vanredne prešlo u nepovoljnu 

epidemijsku situaciju, ali da to ne važi za celu zemlju. Navodi da ima i dece koja su u ozbiljnom stanju. 

Branislav Tiodorović je, gostujući u Dnevniku RTS-a, rekao da se situacija ne poboljšava dinamikom koju 

su očekivali. 

"Iz vanredne smo prošle u nepovoljnu, koja je jedna nijansa. To ne važi za celu zemlju, kao u Novom 

Pazaru i oko Novog Pazara. Imamo značajno smanjenje pozitivnih dijagnostikovanja novih slučajeva. 

Može se reći da imamo malo smanjenje broja prvih pregleda i da postoji smanjenje broja primljenih u 

hospital. Još imamo visok broj onih koji fatalno završe. Najvažnije je kontrolisati radno aktivno 

stanovništvo, a oni koji fatalno završe su stariji hronični bolesnici", navodi Tiodorović. 



 
 

Ima, napominje, i dece koja su u ozbiljnoj situaciji. 

"Podaci govore da su oni pod kontrolom, ali da su u teškoj situaciji. Ako se kaže da su neka deca u 

Kragujevcu, Nišu, Beogradu na respiratoru, onda to govori o njihovom stanju", napominje Tiodorović. 

Na pitanje šta zna o stanju četvorogodišnjeg dečaka koji je na respiratoru u Nišu i bebe u Kragujevcu, 

navodi da ne zna ništa novo, sem da se pedijatri bore za njihov život. 

"Radi se u oba slučaja o stečenom oboljenju. Ta deca koja imaju predispozicije, na njih se mora posebno 

paziti, a njihovi roditelji treba da razmišljaju o tome da im se ne donese virus i ne napravi još veći 

problem nego što ga imaju", ističe Tiodorović. 

Važno je zaštititi decu i tinejdžere 

Deca, navodi, moraju da pođu u školu, to je stvarno preka potreba. 

"Ona je došla i sa strane pedagoga, psihologa. Čak su i deca govorila jednim dobrim procentom da bi 

ipak više želela da uče u školi, a da onlajn bude zastupljen koliko mora. Oni će ići po sistemu koji smo 

primenjivali i koji će se nadalje primenjivati", kaže Tiodorović. 

Prema njegovim rečima, vrše se ozbiljna ispitivanja vakcinacije kod dece. 

"Mlađi od 18, odnosno 16 godina ne mogu da se vakcinišu, a vrlo je važno zaštititi ih. Prisutna su velika 

ispitivanja, pa 'Fajzer' to radi sa decom od 7 do 15 godina, možda će do kraja godine da se ispostavi da 

deca mogu da prime tu vakcinu. Tu situaciju smo imali sa gripom, doduše istraživanje je mnogo duže 

trajalo. Ali, se sa uzrasta od 15 spustilo na sedam godina, pa se sada zna da protiv gripa sa predlogom 

pedijatra mogu da se vakcinišu i deca iznad šest meseci", kaže Tiodorović. 

Danas i sutra svi oni građani koji nisu prijavljeni, mogu da se vakcinišu "Fajzerovom" vakcinom u 

centralnom objektu Doma zdravlja, a sutra u hali "Čair" i Niškoj Banji. 



 
 

 

Đerlek: Nećemo se zaletati 

Beograd -- Državni sekretar u Minstarstvu zdravlja Mirsad Đerlek izjavio da nema mesta panici ali ni 

opuštanju jer su i dalje "visoke cifre" novozaraženih koronavirusom. 

Kako je naveo, nećemo se "zaletati i donositi odluke da se vratimo iz kovid sistema u nonkovid sistem". 

"Još je rano i moramo ubrzati imunizaciju", rekao je Đerlek, za TV Pink, potvrdivši da je predviđeno da 

danas stigne 130.000 doza ruske vakcine Sputnjik V. 

On je pozvao građane da iskoriste "veliki broj doza vakcina koje će doći ovih dana" i masovno se odazovu 

kako bi se ubrzao tempo imunizacije, navodeći da je potrebno vakcinisati veliki broj ljudi za kratko 

vreme. 

"Ja čvrsto verujem da ćemo u tome uspeti", rekao je Đerlek, navodeći i da će ruska vakcina, koja će stići 

sa Instituta Torlak, doprineti većoj sigurnosti da se sprovede vakcinacija. On je istakao da je 

interesovanje građa za vakcinisanje sve veće i da se nada da će se do kraja juna revakcinisati između dva 

i po miliona i tri miliona građana, što bi stavilo barijeru širenju korone. 

Kako je još rekao, "ubeđen je da će Srbija pobediti koronu i antivaksere". "Imamo naučno utemljene 

dokaze da je to što antivakseri stalno plasiraju preko društvenih mreža, glupost", rekao je Đerlek. 



 
 

 

Srbija: Stiže 100.000, pa 30.000, onda 211.000 

Beograd -- Predsednik Aleksandar Vučić najavio je da će u Srbiju danas stići još 100.000 doza prve 

komponente ruske vakcine Sputnjik V i 30.000 doza druge komponente. 

Prema njegovim rečima, posle toga dolazi 211.000 Fajzer vakcina, a zatim se očekuje velika količinu 

kineskih Sinofarm vakcina. 

"Dakle, u narednih 15 dana spremamo se za veliki napad na koronu, a najbolji napad uvek je vakcinacija 

našeg stanovništva. To znači da ćemo ići na 500.000 novovakcinisanih ljudi i razume se za sve ljude smo 

spremili revakcinaciju", rekao je Vučić u video snimku objavljenom na Instagram nalogu 

''budućnostsrbijeav''. 

On je zahvalio Srbiji što razume da su "najvažniji životi ljudi, životi lekara i mogućnost da rade i obavljaju 

svoj posao". 

 

 

 



 
 

 

 

Infektolog Delić: Zastrašujuće je da se lekari protive vakcinaciji 

Infektolog Dragan Delić izjavio je danas da je za stvaranje kolektivnog imuniteta neophodno da 80-85 

odsto stanovništva bude zaštićeno preležanom infekcijom kovid-19 i vakcinacijom. 

Delić je za portal UGS Nezavisnost kazao da je vakcinacija jedina zaštita od težih posledica korona virusa i 

osudio je lekare koji se protive vakcinaciji. 

“Zastrašujuće je da pojedini lekari govore negativno o vakcinaciji, jer lekar ne može da ima negativan 

stav prema vakcini. Svaki lekar ima pravo na sumnju, sumnjajući dolazimo do istine, ali svoju sumnju ne 

možemo da plasiramo laicima jer ih na taj način dovodimo u zabludu“, rekao je infektolog. 

Delić je istakao da još uvek nismo blizu kolektivnom imunitetu, uprkos tome što je 1,2 miliona ljudi 

revakcinisano i 660.000 preležalo infekciju. 

“Da bi znali odgovor na to pitanje trebalo bi pre svega da znamo koliko od onih koji su se vakcinisali 

preležalo kovid-19, a koliko nije bilo u kontakt s virusom. Nažalost, mi te podatke nemamo. Kolektivni 

imunitet se stiče kada 80-85 odsto stanovništva bude zaštićeno preležanom infekcijom ili vakcinacijom”, 

objasnio je on. 

Kazao je da je većina stanovništva neodlučna jer nema pravovremenu i sveobuhvatnu informaciju o 

značaju vakcinacije. 



 
 

„Osim toga mnogi s pravom ne veruju u poruke ljudi iz Kriznog štaba, jer je očigledno da se politika 

previše uključila u vođenje borbe protiv pandemije. Vakcinacija je čisto stručno pitanje i o tome bi 

trebalo da govore samo kompetentni lekari: epidemiolozi, infektolozi, virusolozi, pedijatri i ostali 

specijalisti koji se time bave“, naveo je doktor. 

Dodao je da je politika izdominirala nad strukom i da su zbog toga posledice epidemije kovida-19 mnogo 

veće nego što bi bile da je obrnuta situacija. 

Prema zvaničnim podacima, do 18. aprila u Srbiji je preminulo oko 6.000 osoba, a registrovano je preko 

660.000 inficiranih korona virusom. 

Govoreći o novim sojevima korona virusa, Delić je za Nezavisnost kazao da će se prema novim sojevima 

razvijati i nove vakcine. 

„Sledi nam jedna velika igra ’između’ mutacija virusa i efikasnosti novih vakcina. Dokazano je da se 

britanski soj lakše prenosi, ali da ne daje težu kliničku sliku. Kada je u pitanju brazilski soj, od kojeg umire 

veliki broj ljudi u Brazilu, ne mora da znači da će taj virus isto tako biti smrtonosan i ako dođe u Srbiju“, 

rekao je infektolog. 

Delić je naglasio da bi vakcinacija trebala da bude brža I masovnija, kako se ne bi dozvolilo virusu da se 

razmnožava i da mutira. 

“Možemo da vakcinišemo celu Evropu, ali ako ne vakcinišemo Afriku opet nismo ništa uradili, jer će se 

virus preliti iz jedne u drugu zemlju, s jednog na drugi kontinent. Mora se što brže vakcinisati veći deo 

svetske populacije, kako virus ne bi dobio na vremenu za mutacije”, rekao je on. 

Naveo je da je Zakonom o zaštiti stanovništva od zaraznih bolesti je predviđena obavezna vakcinacija 

medicinskog osoblja. 

“Zdravstveni radnici nose odgovornost ne samo za sebe nego i za svoje pacijente. Svi zdravstveni radnici 

koji rade s bolesnicima morali bi da se vakcinišu”, istakao je Delić za UGS Nezavisnost. 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

Brnabić: Sednica Kriznog štaba u sredu 

Premijerka Srbije Ana Brnabić izjavila je da će se sednica Kriznog štaba za borbu protiv korone verovatno 

održati u sredu, navodeći da je stalna "borba" sa stučnim delom da se nađe "balans kako bi ekonomija 

mogla da ide kako treba". 

„Ja sam u stalnom kontaktu sa stručnim delom Kriznog štaba. Epidemiloška situacija je sve stabilnija“, 

rekla je danas Brnabić za TV Hepi. 

Ona je navela da je u Instititutu Torlak urađena tekst faza punjenja ruske vakcine i da je deo poslat u 

Moskvu na kontrolu za odobrenje da se nastavi punjenje. 

„Mnogi dežurni ‘pljuvači’ napadaju nas u stilu – ‘nije to ništa’. A mnoge velike zemlje to ne mogu da 

urade jer nemaju institut kao što je naš Torlak“, rekla je Brnaboć. 

Prema njenim rečima, u planu je nov pogon kod Aerodroma za proizvodnju kineske vakcine. 

Ona je navela da se danas očekuje da stigne 211.770 doza Fajzerove vakcine, a danas ili sutra ujutru 

130.000 doza ruske vakcine Sputnik V. 

„Dobro nam ide, držimo se“, rekla je Brnabić, govoći o vakcinaciji građana. 

Ona je istakla i da je Srbija tako nešto u stanju jer je „domaćinski“ vodila ekonomsku politiku tako da ima 

novca za nabavku i prozvodnju vakcina. 



 
 

Prema njenim rečima, Srbija je „meka“ za investitore, ali i pouzdan politički partner kojem se veruje u 

međunarodnoj zajednici. 

„Dolaze nemački i japanski investitori što je najbolji dokaz da u Srbiji nema korupcije“, naglasila je 

Brnabić. 

 


